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Αποτίμηση πρωτοβουλίας- δράσεως εξωστρέφειας Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού 

σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος Ελλάδας και Λιβάνου: οινικός κλάδος 

 

Σε συνέχεια προγενέστερων αναρτήσεων, με τις οποίες το Γραφείο μας είχε αναφερθεί στην 

ενδιαφέρουσα θετική εικόνα, που παρουσιάζει ο  οινικός κλάδος στον Λίβανο, παρά την 

πολυδιάστατη κρίση που μαστίζει τη χώρα, παρουσιάζονται κατωτέρω τα αποτελέσματα της 

δράσης εξωστρέφειας που ανέπτυξε το Γραφείο ΟΕΥ Βηρυτού, η οποία έχει καταγραφεί στο 

Ημερολόγιο Εξωστρέφειας για το τρέχον έτος 

 

✓ Με επιτυχία ολοκληρώθηκε μία από τις μεγαλύτερες οινικές διοργανώσεις στη χώρα μας, 

η κλαδική έκθεση Οινόραμα (www.oenorama.com), η οποία αποτελεί την ετήσια 

συνάντηση του αμπελοοινικού κλάδου με τη συμμετοχή των πιο γνωστών οινοποιών στην 

Ελλάδα, γιορτάζοντας φέτος τα 30 χρόνια διεξαγωγής της. Έλαβε χώρα στο Ζάππειο 

Μέγαρο στις 2, 3 και 4 Μαρτίου (10-2 και 15-17, όλες τις ημέρες με είσοδο από 18 έως 40 

ευρώ κατ’ άτομο). Τα εγκαίνια, τα οποία πραγματοποιήθηκαν ξεχωριστά την Παρασκευή 1 

Μαρτίου (18-10μμ) στον ίδιο χώρο, τέλεσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων κ. Ελευθέριος Αυγενάκης, ενώ παρευρέθηκε η Υφυπουργός Τουρισμού κ. 

Έλενα Ράπτη. Όλες τις ημέρες την έκθεση επισκέφθηκαν πολλά γνωστά πρόσωπα από 

την πολιτική και επιχειρηματική ζωή του τόπου. Περί τα 250 οινοποιεία από την Ελλάδα 

και το εξωτερικό δειγμάτισαν πάνω από 2.500 κρασιά στο οινόφιλο και επαγγελματικό 

κοινό. Επαγγελματίες γευσιγνώστες, εισαγωγείς/διανομείς και αγοραστές και συνολικά 

περί 12.000 επισκέπτες δοκίμασαν κρασιά-εκπροσώπους όλων σχεδόν των 

Προστατευόμενων Ονομασιών Προέλευσης της χώρας, κρασιά παλαιωμένα και σπάνια, 

κρασιά πολύ μικρής παραγωγής και δυσεύρετα, κρασιά από αφανείς και γηγενείς ποικιλίες 

αμπέλου, κρασιά από σταφύλια βιολογικής καλλιέργειας, καθώς επίσης και διάφορα 

ιδιάζοντα κρασιά που εκφράζουν αντισυμβατικές ή και πρωτοποριακές οινολογικές 

προσεγγίσεις. Συμμετείχαν δεκαεπτά οινοποιοί από την Κύπρο, ενώ αξιοσημείωτη, 

σύμφωνα με την ίδια την διοργανώτρια αρχή της έκθεσης, Vinetum, ήταν η ομαδική 

παρουσία των οινοποιείων από τον Λίβανο, με πέντε κορυφαίους οινοποιούς της 

χώρας αυτής.  

 

✓ Η λιβανική συμμετοχή ήταν το αποτέλεσμα της πρωτοβουλίας και του συντονισμού 

επικοινωνιών και θεσμικής δικτύωσης του Γραφείου μας μεταξύ των ηγεσιών των δύο 

κυριότερων λιβανικών ενώσεων του Λιβάνου (της Οινολογικής Ένωσης Λιβάνου (Union 

Vinicole du Liban) και του Εθνικού Ινστιτούτου Αμπέλου και Οίνου (ΙΝVV)), με τους 

ομόλογους ελληνικούς φορείς (Εθνική Διεπαγγελματική Ένωση Αμπέλου και Οίνου 

(ΕΔΟΑΟ) και, ειδικότερα τον Σύνδεσμο Ελληνικού Οίνου, ΣΕΟ)., με απώτερο στόχο τη 

δημιουργία επωφελών μορφών συνεργασίας στο χώρο του κρασιού εκατέρωθεν. Συνεπώς, 

η λιβανική συμμετοχή από τη μία πλευρά τόνωσε τις ξένες συμμετοχές στην εμπορική 

διοργάνωση Οινόραμα, που διεξάγεται ετησίως στη χώρα μας, διευκολύνοντας ακόμη τη 

διεύρυνση εξαγωγών οίνων και συμπληρωματικών προϊόντων και στις δύο χώρες. Έτσι, ο 

Λίβανος συμμετείχε με τις δύο προαναφερόμενες ενώσεις της καθώς και με πέντε 

http://www.oenorama.com/


                             

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ---- 
Νouvelle Naccache, Rue 64, Imm. Ant. Boukhater, No 85 B.P. 309, Bηρυτός, ecocom-beirut@mfa.gr 
http://www.agora.mfa.gr/ta-grafeia-oikonomikon-emporikon-upotheseon/grafeia-ana-xora/office/851 

 

εμβληματικά οινοποιεία, σε τρία Stands (έναντι του αντίτιμου που προβλεπόταν για όλους 

τους εκθέτες), σε πολύ καλό κεντρικό σημείο για το λιβανικό περίπτερο στους χώρους 

διεξαγωγής της έκθεσης, κοντά στην προαναφερόμενη Κυπριακή αποστολή. Πρόκειται για 

παράλληλη προσπάθειά μας να ενθαρρύνονται το δυνατόν οι συνεργασίες στον τομέα του 

οινικού τουρισμού μεταξύ Ελλάδας-Κύπρου-Λιβάνου, δεδομένης ης κοινής παράδοσης, 

που χαρακτηρίζει τις μεσογειακές χώρες στον τομέα αμπέλου και οίνου. 

 

✓ Τα πέντε οινοποιεία που μετείχαν στο Οινόραμα ήταν το εμβληματικό Château Ksara, που 

είναι και το παλαιότερο της χώρας, αφού ιδρύθηκε από Ιησουίτες μοναχούς το 1857 (ανήκει 

στον Πρόεδρο του ΙΝVV, κ. Ζafer Chaoui), το πολύ γνωστό και στο εξωτερικό για τις 

ιδιαίτερες ετικέτες του Château Musar, το Château St Thomas (που ανήκει στην πρόεδρο 

της Οινολογικής Ένωσης κα Natalie Said Touma), το Château des Τrois Collines, με 

βιολογικούς οίνους και ένα από τα μικρότερα και σχετικά καινούργια, υποσχόμενα 

οινοποιεία της χώρας, Les Vignes du Marje. 

 

✓ Το Γραφείο μας διευκόλυνε, σε όλες τις πτυχές της συμμετοχής τους, τους Λιβάνιους 

συνομιλητές,  μεταξύ άλλων, προετοιμάζοντας στοχευμένες συναντήσεις τόσο θεσμικού όσο 

και επαγγελματικού περιεχομένου μεταξύ των Λιβάνιων και των Ελλήνων εκπροσώπων του 

κλάδου. Παράλληλα, αξιοσημείωτο ήταν το ενδιαφέρον, η συνεργαία και η αρωγή της 

Ομοσπονδίας Ελληνικού Οίνου και της διοργανώτριας αρχής της έκθεσης. 

Πραγματοποιήθηκαν δύο επαγγελματικές συναντήσεις στο περιθώριο της έκθεσης, ενώ σε 

αυτές μετείχαν οι ηγεσίες των οινικών συνδέσμων και των δύο χωρών, οι διοργανωτές της 

έκθεσης, Έλληνες και Λιβάνιοι οινοποιοί και περί έξι σομελιέ, οινογράφοι, κριτικοί 

γαστρονομίας και οίνων και επαγγελματίες από τον χώρο του μάρκετινγκ τροφίμων και 

ποτών. Στις συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν οινογνωσίες, προσφορά και των δύο 

πλευρών, τόσο λιβανικών όσο και ελληνικών οίνων, για την εξοικείωση τους με την 

αμπελοοινική παράδοση που μεταφέρουν οι δύο χώρες στο πέρασμα του χρόνου.. 

Στοχεύοντας και στην σταδιακή εισαγωγή των ελληνικών οίνων στη λιβανική πλευρά, 

παραμένει ανοιχτό το ενδεχόμενο διοργάνωσης εμπορικής αποστολής ελληνικών 

οινοποιείων και συνδέσμων στον Λίβανο, όταν το επιτρέψουν οι συνθήκες που επικρατούν 

στη χώρα, ενώ ήδη έχει επιτευχθεί η εδραίωση του λικέρ μαστίχας στο λιβανικό 

καταναλωτικό κοινό και έπονται τα αποστάγματα ούζου – κονιάκ). 

 

✓ Τέλος, η όλη πρωτοβουλία καλύφθηκε από τον κλαδικό τύπο τόσο στον Λίβανο όσο και στη 

χώρα μας, μέχρι στιγμής, από ειδικά αφιερώματα αφενός στο κυριότερο διαδικτυακό και 

έντυπο μέσο ενημέρωσης του Λιβάνου L΄ Orient-Le Jour 

(https://www.lorientlejour.com/article/1370436/cinq-viticulteurs-libanais-en-grece.html , 

στην έκδοση του Γαστρονόμου της 11.03 (https://www.gastronomos.gr/oinos-pota/giati-

axizei-na-gnorisete-ta-krasia-toy-livanoy/255420/, με άρθρο του επιχειρηματία και 

οινογνώστη κ. Βασίλη Μασσέλου) και στο άρθρο https://www.newmoney.gr/fine-

living/κοιλάδα-μπεκάα-10-εντυπωσιακά-κρασιά-απ/amp/, του οινογράφου, Σίμου 

Γεωργόπουλου.  

 

Άλια Ν. Παπαναστασίου 

Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄ 

Επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  

ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ 

 

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 

2. Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τις ενημερώσεις του Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού, παρακαλείστε 
όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-beirut@mfa.gr). 

3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα 
υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για 
στατιστικούς σκοπούς.  Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο 
εθνικό, κοινοτικό και διεθνές δίκαιο, σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία 
προσωπικών δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-
dedomenon). 

4. Οι πληροφορίες, που περιλαμβάνονται στην παρούσα ενημέρωση, προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές 
(Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και 
από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ Βηρυτού τηρεί επιφύλαξη ως 
προς τις ειδησεογραφικές πηγές, για τις οποίες δεν εγγυάται την ακρίβειά τους. 
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